

步行一刻钟，就能“看”中医

本市社区卫生服务中心“中医科”覆盖率98%

本报讯（首席记者 施捷）家住岭南路的沈大妈现在开口就称自己是“中医中药迷”——“前一阵子肩周炎发了，打一次针灸7元钱，隔天跑一趟，好得快。”“大热天我中过一次暑，就去刮了一趟痧，也是7元钱。发一身汗，立竿见影哦。”

这个能够提供多种简便、便宜、“灵验”的中医药服务的地方，是距离沈大妈家不足一刻钟路程的“景风路521弄社区卫生服务站”。在卫生站主诊的台自沛医生原来是一名西医，被送到中医医院接受专门培训并获得“中医药适宜技术上岗证”后，他“针灸好”的名声便在附近社

区传开。“步行一刻钟，就能‘看’中医”，沈大妈和她的邻居们都非常满意。

闸北区临汾路街道社区卫生服务中心祝友元院长告诉记者，他们除了在中心本部设有正规的中医科，分散在居民小区内的5个社区卫生服务站，现在都像景风路站点一样，将中医中药服务送到了居民家门口。每个月有四五千人选择针灸推拿等，再加上开中药方子配成药，“看”中医的比例占了我们全部门诊量的三分之一以上。”

据市卫生局最新统计，自1999年首先在闸北区开展“中医药融入

社区卫生服务”试点以来，目前本市228家社区卫生服务中心中，已有224家开设了中医科，中医科设置率超过98%，其中中心城区社区卫生服务中心中医科已实现百分百之全覆盖。许多区（县）还通过层层培训，将“简”“便”“廉”“验”的中医药服务，推广到了离患者更近的各个社区卫生服务站点。全市为此投入专项建设资金400余万元。

同样令沈大妈们称道的，是社区卫生服务中心中医药服务“比较便宜”。记者以全市最早建设的32家中医药社区卫生服务示范点去年的费用情况分析，每次门诊平均

费用为91.78元，中医每人次门诊平均费用为70.34元；去年全年中医门诊量占这些示范点总诊疗人次的平均比例，从3年前的13.37%提高到16.54%。

目前本市闸北区、徐汇区已先后成为全国中医药特色社区卫生服务示范区，中医药服务社区示范点和达标点建设正逐步推进。临床长期使用、疗效确切的7项适宜技术，如“电针治疗腰椎间盘突出症”“电针加手法针刺急迫性尿失禁”“推拿治疗急性腰扭伤”“隔药灸治疗溃疡性结肠炎”等，已被明确列为本市中医药进社区的首批“必推”项目。

依托“两港” 发展现代服务业

本报讯（通讯员 陈毅然）聚焦“两港”——上海南汇现代服务业发展论坛昨天下午举行。市政协主席蒋以任代表市政协书面发言，对南汇发展现代服务业提出建议。市政协副主席王新奎作主题发言。

北外滩航运服务集聚区 发展专项资金设立

本报讯（特约通讯员 龙钢 记者 袁伟）虹口区将设立3000万元的北外滩航运服务集聚区发展专项资金，支持航运金融、保险、咨询、网络等航运辅助、衍生行业及航运企业的发展。这是记者昨天从由市发改委、市港口局和虹口区政府联合主办的上海国际航运中心软环境建设恳谈会上获得的信息。市委常委、副市长杨雄出席会议并讲话。

本市今研讨 “宋庆龄的思想实践”

本报讯（记者 王蔚 通讯员 查颖）“宋庆龄的思想实践与和谐社会建设”学术研讨会今天上午在中福会少年宫举行。来自全国各地的70多位专家学者参加，市政协副主席王荣华出席。

专家们在研讨会上从世界和平、爱国主义、国际主义、妇女解放、儿童教育、扶助贫困等各个方面，阐述了国家名誉主席宋庆龄的丰富思想内涵，以及对推进和谐社会进程的积极影响。

金秋都市森林 菊花展明天开幕

本报讯（记者 沈敏岚）又到金秋赏菊时。今年，共青森林公园盛邀市民到“都市森林”欣赏菊花展。第三届金秋都市森林菊花展将于明天到12月2日在这家公园举行，有国内外精品菊及新品种展示区、景点造型展示区、传统菊艺造景展示区。菊展票价为15元。

我国已成为亚洲最大旅游客源输出国

中国国际旅游交易会明在昆明开幕

本报讯（记者 沈敏岚）2007中国国际旅游交易会将于明天在昆明开幕。记者今天从上海市旅游委获悉，中国国际旅游交易会是亚洲地区规模最大、专业性和国际化程度最高的旅游盛会，本届旅交会共吸引65个国内展团和157个

海外展团参加。上海旅游行业将在本届旅交会上向海内外同行展示上海旅游新形象。

昨天，国家旅游局在昆明召开新闻发布会，宣布中国已成为亚洲最大的旅游客源输出国，同时成为全球最具生机活力和安全的旅游

目的地之一，中国还发展形成了全球规模最大的国内旅游市场。中国出境旅游增长速度大大高于世界平均水平。

据统计，去年中国出境旅游总人数已达到3452.4万人次，为历年出境旅游人数最高峰。



公交车安装“节油净化器”
为减少公交车尾气排放冒黑烟，申新巴士南浦车队职工开动脑筋，在部分公交车上率先安装了“节油净化器”，使油耗降低5%，既有效节能，又降低了尾气排放。

图为职工在安装“节油净化器”
杨建正 摄影报道

本报讯（特约通讯员 龙钢 记者 袁伟）10月27日起，本市实行新的公交、轨道交通换乘优惠措施，不但范围更广，优惠幅度也更大了。不过，这也使一些使用公交预售票或用现金坐车的乘客感觉“有点吃亏”。家住浦东三林塘的蔡阿姨昨天打电话给记者说，她要每周两次去静安寺附近的女儿家照顾外孙，女儿为她买了公交预售票，因此就享受不到公交优惠。

记者在公交66路、14路、17路等站点现场采访了多位乘客。每天乘14路公交车上下班的金阿姨告诉记者，

她退休后被一家单位聘用，单位每月给她两本公交预售票作为车贴。前些天得知公交车、地铁换乘优惠措施后，她决定改用公共交通卡。金阿姨说，她粗略地计算了一下，这样每个月能节约20多元，一年下来数目不小。

当年为配合公交改革而推出的公交预售票，市民纷纷争购，还

常常出现预售票脱销的情况。然而，随着公共交通卡普及及换乘优惠举措的推出，加上不能在轨道交通线路上使用，公交预售票渐受冷落。公交66路的一名售票员说，前几年，乘客中近八成是使用公交预售票的，如今已很少有人用了。公交107路终点站的一名调度员说，过去每天要卖出去好几本公交预售票，现在有时几天也卖不掉一本。

鉴于公交预售票在一段时间内

还将继续发挥作用，有市民建议，有关部门能否考虑：凡购买100元一

本公交预售票的乘客可享受一定打

折优惠，让使用预售票的乘客也能

享受公交优惠。

评论 07103110401

杨浦区在全市首推学生实习基地

首批15家单位，每年至少可提供2000个实习岗位

本报讯（记者 邵宁）为了解决大学生实习难的矛盾，提高大学生的就业竞争力，高校密集的杨浦区昨天为一批大学生实习基地揭牌，这在本市尚属首次。第一批单位共15家，每年至少可提供2000个实习岗位。

据了解，杨浦区有全日制大学生13万人，占全市的40%。时下，

大学生就业形势十分严峻，连找一个实习岗位都难。为解决这一难题，杨浦区人事局牵头，经严格挑选，推出了15家实习基地。

昨天挂牌的15家单位中，有太平洋机电集团、中化国际控股有限公司、易保网络技术有限公司、上海电达信息技术有限公司、上海万达国际影城等，均为业内先进、管理规范、有发展前景

的企业；还有几家外资企业，和杨浦区法院、杨浦区司法局、殷行街道办事处等机关单位。

实习基地面向大三、大四学生，实习期至少为一个月，还可以承接项目形式的实习。单位向大学生提供不低于500元的津贴。记者从杨浦区人事局获悉，很快还将推出第二、第三批实习基地。

8所公园组建“妈妈级”志愿者护园队

本报讯（记者 袁伟 特约通讯员 赵华生）日前，徐汇区在8所公园组建了8支“妈妈级”的护园志愿者队伍。这些“妈妈级”志愿者希望游客了解和理解护园志愿者的工作

上海移动志愿者服务队昨天成立

本报讯（记者 沈敏岚）昨天，以“倾听上海牵手和谐”为宗旨的上海移动志愿者服务队成立，488名员工报名加入。



新民随笔

下马威

唐 宁

以超难度的试题与人为压低分数的办法，给中考高分学生当头泼一盆冷水；让毕业班学生初次月考“全军覆灭”，已成了重点学校的惯例和传统。据本报记者报道，“下马威”如今引发利弊之争。

学校方面总说，“这是为了培养学生的抗挫折能力，否则怎么能经历今后漫长的考试道路？”问题是，这种“下马威”真能练出学生的抗挫折能力吗？在一次次的折磨后，他们的自信心还能恢复吗？如果看穿这种评估方式，只是“我不行你更不行”的把戏，“下马威”权威何在，励志作用又何在？

以我的观察，这种“下马威”有百弊而无一利。它在青少年学生心理上制造的阴影，在其人格形成中的负面效应，远大于所谓的警示意义。我认识一个女孩，以优异成绩被保送到重点高中，遭遇一次次“下马威”后深感抑郁，导致精神分裂症。而调皮学生从反复折腾中“逃”出来，开始厌学的例子更不胜枚举。调查显示，学生中有心理健康问题者已近半数，这是应该警惕的。

“下马威”还有另一种负面作用，就是培训出以指责、批评为主的家庭教育方式，造就了大批“怨母”。有个小朋友对我说，“妈妈的娱乐活动就是骂我”。

我曾在美国学校参观，看到一名瘫痪儿被固定在床板上竖立起来，用唯一能动弹的手掌拿了彩笔在画板上涂抹。老师满面笑容地告诉他：“很好！像一只小鸟站在草地上，你真有艺术天赋！”轮到学校汇演，孩子哪怕只说一句台词，家人也会捧着鲜花，盛装出场。我们的孩子固然需要抵御风险的能力，但也应有面向广阔人生和世界的豁达与自信，这个道理我们的教育界人士不会陌生吧？

十七大电视报道中，有个小记者向教育部领导发问：“教改总是说减轻学生负担，为什么我们的书包还这么重呢？”问题没得到切实的解答，但我们听到了孩子的心声。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]

享受不到换乘优惠 公交预售票渐受冷落

买预售票时能不能打点折

去每天要卖出去好几本公交预售票，现在有时几天也卖不掉一本。鉴于公交预售票在一段时间内还将继续发挥作用，有关部门能否考虑：凡购买100元一本公交预售票的乘客可享受一定打折优惠，让使用预售票的乘客也能享受公交优惠。

评论 07103110401